Tematické okruhy profilové maturitní zkoušky

ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD
· Politologie. Předmět politologie. Politika. Politický pluralismus. Politická strana - charakteristika. Politické spektrum. Politické strany v ČR. Volební systém ČR. Populismus.  Pojem demokracie. Druhy demokracie 

· Komunikace. Druhy komunikace. Průběh komunikace. Prostředky komunikace. Chyby v hodnocení druhých. Zásady úspěšného jednání s lidmi. Asertivita. Asertivní techniky. Asertivní desatero.

· Sociologie – předmět a vznik sociologie. Struktura sociologie. Proces socializace. Způsoby socializace. Sociální status a role. Sociální skupiny a jejich dělení. Typy členů ve skupině. Pracovní skupina a způsoby jejího vedení.

· Psychologie – pojem a předmět. Psychologické disciplíny. Význam psychologických poznatků. Biologická a sociální determinace lidské psychiky. Vztah mezi nervovou soustavou a psychikou.

· Psychologie osobnosti – pojem osobnost, vlivy podílející se na utváření osobnosti. Základní kategorie vlastností osobnosti - rozdělení, charakteristika.

· Vývojová psychologie – etapy lidského vývoje a jejich charakteristika. Poznávací procesy a stavy - rozdělení, charakteristika. Psychické stavy – charakteristika, znaky.

· Stát – charakteristika, vznik, podstata. Formy státu. Formy vlády. Forma vlády a státu ČR. Ústava ČR - charakteristika, členění.

· Počátky filosofie v antickém Řecku  - charakteristika, představitelé.

· Evropské filosofické myšlení – období středověku a období renesance – charakteristika, představitelé.

· Evropské filosofické směry – empirismus, racionalismus, francouzské osvícenství -  charakteristika, představitelé.

· Německá klasická filosofie – charakteristika, představitelé. Německá filosofie 19. století – charakteristika, představitelé.

· Světová náboženství – charakteristika, lokalizace. Problematika náboženských skupin označovaných jako sekty.

· Vznik a vývoj EU. Cíle EU.  Struktura a orgány EU. OSN, NATO – základní charakteristika.

· Významné mezníky vývoje české a československé státnosti 20. století. – charakteristika.

· Kultura – druhy kultury a jejich charakteristika. Funkce kultury. Pojem umění. Druhy umění – charakteristika, příklady. Umělecké směry – příklady, charakteristika.

· Zátěžové životní situace. Definice pojmů frustrace, deprivace, stres a konflikt. Projevy stresu. Druhy stresu. Prevence stresu. Tréma – charakteristika, projevy. Zvládání trémy. Psychohygiena. Životní styl.

· Globalizace – charakteristika, důsledky, význam. Globální problémy lidstva – vymezení, charakteristika.

· Vznik a vývoj lidských práv. Listina základních práv a svobod - charakteristika. 
· Právo - pracovní právo – vznik pracovního poměru, pracovní smlouva, zkušební doba, konkurenční doložka. Změny a problematika a ukončení pracovního poměru, rodinné právo – vznik a zánik, rodina jako sociální skupina, druhy náhradní rodinné péče, trestní právo – charakteristika, druhy trestů, trestný čin a přestupek, trestání mladistvých a kriminalita mladistvých.

· Ekonomie. Ekonomika. Základní ekonomické pojmy. Národní hospodářství a jeho sektory. Hospodářská klasifikace států světa. 
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