Chemie
– přírodní věda, která pojednává o tom, co je kolem nás (mnohdy společně s fyzikou, popř. s biologií). K určení toho používáme své smysly (hmat, zrak, čich, chuť) - pozorování. Dalším nezbytným poznávacím postupem je pokus (experiment). 
Předměty, které kolem nás pozorujeme, jsou fyzikální tělesa. Liší se některými vlastnostmi např. tvarem, objemem, barvou, skupenstvím, teplotou apod., znamená to tedy, že tyto formy můžeme vnímat svými smysly. V chemii nás však především zajímá, z čeho jsou tělesa složena, co je příčinou jejich vlastností. Tělesa jsou složena z různých látek (papír, dřevo, sklo…). Látka (správně hovoříme o chemické látce) je projevem hmoty.

Hmota je všechno kolem nás, je nezničitelná (odlišnost od vesmíru) a neumíme ji stvořit (existuje nezávisle na nás). Hmotu umíme pouze přeměnit (příklad: strom pokácíme, rozřežeme, spálíme. Z rostliny vznikl popel a plyny – hmotu jsme pouze přeměnili, zničili jsme však její vnější formu - podobu). Materialistický světový názor na podstatu světa. Existuje ještě idealistický názor.
Hmota se projevuje jako látka a pole podle své formy, které rozdělujeme podle toho, jestli mají strukturu přetržitou, nebo nepřetržitou.
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Pole: mezi tyto formy hmoty řadíme všechny duhy fyzikálních polí, např. gravitační, elektromagnetické, jaderné atd.

Látky: skládají se ze základních částic, které nazýváme atomy. 
Obě formy hmoty jsou spolu spojeny, vzájemně na sebe působí.
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Chemicky čistá látka, je taková látka, jejíž chemické složení je v celém jejím objemu stejné a je tvořena jedním druhem chemických individuí, tedy buď jen jedním druhem atomů (chemický prvek), nebo molekul (chemická sloučenina).

Atomy

Látky se skládají z malých částic zvaných atomy. Atom se skládá z atomového jádra a elektronového obalu. Atomové jádro je složeno z protonů a neutronů. Pohromadě je drží jaderné síly. Elektronový obal je tvořen prázdným prostorem, ve kterém se pohybují elektrony. Atom je navenek elektricky neutrální = elektroneutrální (nemá žádný náboj - není ani kladný ani záporný). Jádro atomu má kladný náboj, protože obsahuje kladně nabité protony. Aby byl atom elektroneutrální, musí mít stejný počet záporných nábojů = stejný počet elektronů v obalu ( + a - se vyruší). Neutrony jsou umístěny spolu s protony v jádře atomu. Mají téměř stejnou hmotnost, ale nemají náboj. 
Nukleonové číslo (A) je součet protonů (Z) a neutronů 

Atomy téhož prvku, které se od sebe liší pouze počtem neutronů, se nazývají izotopy. (izotopy mají stejné protonové číslo ale různé nukleonové číslo).

Molekuly

Molekuly jsou základní stavební kameny, z nichž jsou vybudována hmotná tělesa. Různý způsob uspořádání a vzájemného silového působení základních částic 
v tělesech pak určuje jejich různé vlastnosti.
Podle atomů, z nichž je molekula složena se molekuly dělí na:

· homonukleární - molekuly obsahující pouze atomy stejného prvku (např. H2, O2). 
· heteronukleární - molekuly skládající se z různých druhů atomů (např. H2O). 
Molekula prvku je tvořena atomy jednoho druhu. Molekula sloučeniny obsahuje atomy různých prvků.
Vznik molekuly

Molekula může vzniknout pouze tehdy, pokud jsou atomy, z nichž se bude skládat, vzájemně přitahovány, takže celková energie molekuly je nižší než energie samostatných atomů.
Jednotlivé části molekuly (tedy atomy) drží pohromadě síly, které nazýváme chemické vazby. Chemická vazba je založena na elektrické interakci nabitých částic, které tvoří jednotlivé atomy. Chemickou vazbu můžeme definovat podle rozdílu elektronegativit iontů jako kovovou, kovalentní, polární nebo iontovou.

http://zs.chemie.euweb.cz
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