Možnosti hledání zaměstnání – kde a jakými způsoby budu hledat zaměstnání.
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Způsobů hledání nového zaměstnání existuje velké množství. 
Pokud nepočítáme práci v rodinném podniku nebo zprostředkovanou práci kamarádem, zůstane nám 5 hlavních způsobů: 

A. Personální agentury
B. Poptávka přímo u zaměstnavatele
C. Úřady práce
D. Internet (personální portály)
E. Tisková inzerce (noviny, časopisy,...)
F. Internet

Na personálních portálech jako je www.zamestnani.cz naleznete nabídky zaměstnání z pracovních agentur, úřadů práce i firem. Hlavními výhodami hledání zaměstnání na internetu jsou: nonstop dostupné, aktuálnost nabídek, rychlost, služby zdarma.
Tisková inzerce
Ještě nedávno se jednalo o téměř jediný způsob, jak oslovit více uchazečů o zaměstnání. Inzertní noviny, deníky s profesní přílohou nebo odborný časopis s cílenými inzeráty jsou stále velice oblíbený způsob hledání práce. Výhoda této formy je jistě cílenost, jelikož společnost, která inzeruje v odborném časopise volnou pozici, oslovuje právě tuto cílovou skupinu, která je čtenářem tohoto tisku. Nevýhodou této inzerce je, že není příliš aktuální, jelikož již druhý den po výtisku deníku může být daná pozice zabraná a tudíž neaktuální. 

Personální agentury
Personálních agentur je v naší republice nepřeberné množství a obsahují ještě větší množství pracovních nabídek. Hlavní rozdíly bývají v kvalitě daných pracovních inzerátů a taky rychlosti při řešení Vašich problémů popřípadě komunikaci s Vámi. Pokud si chcete najít práci přes personální agentury, zaměřte se na pár z nich, které nabízejí práci ve Vašem oboru. Budete potřebovat správně zpracovaný životopis a reference a trochu štěstí. Předtím, než se dostanete na pohovor k firmě, budete nejspíše muset absolvovat absolvovat jedno kolo pohovorů v agentuře. 

Zaměstnavatelé
Dalším poměrně rozšířeným a oblíbeným způsobem, jak najít nové zaměstnání je oslovit přímo danou společnost, u které bychom rádi pracovali. Na jejich webových stránkách mají většinou uvedené informace o volných pozicích, tak tedy stačí poslat životopis případně zatelefonovat. Je nutno být vytrvalý a neustát po prvním nezdaru. 

Úřady práce
Zde za Vás hledají práci úředníci, a proto doporučujeme nespoléhat se pouze na ně, jelikož jejich úspěšnost nebývá nijak závratná, protože často Vaše kvalifikace neodpovídá přesně jejich požadavkům na danou pozici. 
 

	
