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· 1, Zkušební doba: Zkušební doba je určená k tomu, aby se uchazeč o práci seznámil s prostředím a s prací na pracovišti a také k tomu, aby se zaměstnavatel, ale i uchazeč rozhodl o zůstání na pracovišti. Zkušební doba je zahrnutá do smlouvy a trvá 3 měsíce a uchazeč v této době pobírá nejnižší plat, který se postupně navyšuje. V této době může zaměstnavatel bezdůvodně uchazeči přinést výpovědní listinu. 

· 2,Dovolená: Každý zaměstnanec jakéhokoliv pracovního nasazení má nárok na dovolenou v práci a to až 4 týdny. V některých případech mají zaměstnanci i 5 týdnů a někteří i 8 týdnů pracovní dovolené. Dovolenou zaměstnanci čerpají po celý rok. 4 týdny dovolené si nemusí vybrat hned, ale rozvrhnou si to do celého kalendářního roku.

· 3,Pracovní doba: Každá firma či podnik ,má svoji pracovní dobu. Pracovní doba začíná v určitém čase, který je stanovený a tak také i končí. Např: Já chodím na praxi a i na brigádu do Kiku na Dobříš. Moje pracovní doba začíná v 9:00 a končí buď v 16:30 (praxe) anebo 19:00 (brigáda). V pracovní době je také zahrnutá půlhodinová přestávka na oběd. V některých firmách jsou ale i přesčasy. To znamená, že zaměstnanci zůstávají na pracovišti déle, než mají být. V těchto případech jsou pak finančně ohodnoceni. 

· 4,Přestávky v práci: Každý zaměstnanec, ale i zaměstnavatel má právo na přestávky v práci. Přestávky v práci slouží k odpočinku, odskočení si na toaletu a na konzumaci potravy. Na půlhodinovou pauzu na oběd má nárok každý. Někde má každý stanovený svoji obědovou chvilku, někde se musí zaměstnanci prostřídat ( viz.Kik). 
