Bankovní služby : běžné účty, spořící produkty jako jsou spořicí účty, termínované vklady, spoření penzijní a stavební, akciové trhy, potom úvěrové služby jako jsou kreditní karty, kontokorenty, úvěry, hypotéky ... 
Všeobecné podmínky- jsou důležité, protože obsahují informace kolik úvěr stojí, úrok, roční úroková sazba neboli RPSN. Takže je z toho jasně na jak dlouho úvěr je a kolik člověk přeplatí … 
Nebezpečí- je takové, že se člověk zadluží, přijde nějaká krize například nemoc a nedovede splácet a dojde tak k dluhové spirále, která končí exekuci
[bookmark: _GoBack]Vysvětlení - Dluhová spirála (také dluhová past) je stav v rodinném rozpočtu a osobních financích, při kterém postupné zadlužování může vést k neschopnosti splácet jednotlivé zápůjčky a úvěry. Dlužníci tuto situaci řeší novými zápůjčkami nebo úvěry většinou s horšími podmínkami, prostřednictvím kterých se pokoušejí splácet své předchozí závazky. Měsíční výše jejich splátek neustále roste, tím se situace dále zhoršuje a často vede až k osobnímu bankrotu. Mezi nejohroženější skupiny obyvatel patří lidé s nižšími příjmy.

