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Praha – V pátek večer rozehraje své čtvrté pokračování II. futsalová liga Západ. Všechny zápasy daného kola můžete sledovat na webu www.onlajny.com! 

4. kolo II. ligy Západ
Betis Kadaň – Dalmach Turnov (pátek 19:30, SH Kadaň)
Jiří Novák, asistent trenéra FC Betis Kadaň: „Naše zápasy s Turnovem byly v minulosti vždy vyrovnané a těžké. Obdobný průběh očekáváme i v tomto utkání. Hrajeme v domácí hale a samozřejmě chceme zvítězit. K tomu však bude zapotřebí, aby všichni naši hráči podali optimální a bojovný výkon.“
 
Boca Chotěboř – HERD Hradiště (pátek 20:00, SH Ledeč n. S.)
Dušan Čapek, trenér gólmanů FK Boca Chotěboř: „Po výsledkově slabém minulém týdnu, kdy jsme prohráli v poháru a také soutěžním kole s Litoměřicemi, budeme chtít naše fanoušky potěšit ziskem tří bodů.“
Jan Dvořák, hráč týmu HERD Hradiště: „Před sezónou byl jasný cíl sbírat body hlavně v domácím prostředí, a proto byl pro nás zápas proti Kadani, která zavítala do Chebu minulé kolo, důležitý. Bohužel jsme doplatili na chabou produktivitu v zakončení, paní štěstěna nebyla zrovna nakloněna na naší stranu, když většina vyslaných střel mířila do brankové konstrukce. A výsledku také nenapomohly chyby v obraně, které vyplynuly z jistého podcenění soupeře, přestože jsme se tomu snažili vyvarovat. Remíza byla nakonec zřejmě logickým vyústěním. Do zápasu v Chotěboři budeme nastupovat naprosto z opačné pozice, jelikož místní tým není žádným nováčkem. I při pohledu na tabulky z posledních let a výsledky minulých kol, vyjma posledního zápasu, kdy Boca prohrála, je nám jasné, že k utkání musíme přistoupit s pokorou.“

ISŠ Příbram – Gardenline Litoměřice (pátek 20:00, SH Příbram-Dubno)
Jaroslav Černý, trenér ISŠ Příbram: „Do Příbrami přijíždí dosud neporažené mužstvo Litoměřic. Bude to pro nás další křest ohněm. U nás, podobně jako v každém zápase, zaleží na tom, jak individuálně silné mužstvo se nám podaří sestavit.“
Pavel Vosmanský, asistent trenéra Gardenline: „Příbram, která nás čeká tento pátek, je pro nás velkou neznámou. Po výborném vstupu do sezóny však budeme chtít prodloužit naší vítěznou sérii, i když nás trápí několik zranění.“

Malibu Mladá Boleslav – GMM Jablonec n. N. (pátek 20:30, SH M. Boleslav-Dukelská)
Jaroslav Bílek, trenér Malibu: „Tři body z Benešova musíme potvrdit v domácím prostředí. Nečeká nás ale lehká úloha, neboť s Jabloncem jsme prohráli v přípravě výrazným rozdílem. O to více se musíme na našeho pátečního soupeře připravit. Zápas bude navíc malou slavností, neboť se bude poprvé hrát ve fungl nové mladoboleslavské hale v Dukelské ulici.“

Olympik Mělník – Arsenal Benešov (pátek 20:30, SH Neratovice)
Pavel Šuba, trenér Olympiku Mělník: „I když hraje první s posledním, zápas bereme velice vážně. Benešov patří mezi neoblíbené soupeře a k utkání přistoupíme, jako by to bylo finále.“
Otto Kovář, trenér Arsenalu Benešov: „Jedeme na Olympik jako velký outsider. Budeme rádi, když naše mladé mužstvo neodejde z palubovky s velkým debaklem.“

Combix Ústí n. L. – Ludis Team Třebenice (sobota 20:00, SC Sluneta)
Miroslav Prágl, trenér a kapitán Ludis Teamu: „V dalším kole zajíždíme opět na venkovní palubovku, a sice na domácí hřiště ústeckého Combixu. V letní pauze jsme s tímto soupeřem těsně prohráli, když jakoby nám svědčil futsal, kterým se Combix prezentuje. K vidění byl vyrovnaný, oboustranně fyzicky náročný, ale pěkný zápas se spoustou šancí na obou stranách a to samé se dá očekávat i nyní. V domácím týmu bude chtít opět potvrdit svou střeleckou formu Krok, ale my se budeme moci opřít již o kompletní tým. Věřím, že v sobotu v Ústí bude v hale Sluneta početná skupina fandů, a že se nám povede urvat nějaký ten bod.“

