Tematické okruhy profilové maturitní zkoušky
RUSKÝ JAZYK

· Моя семья (семейная жизнь, члены семьи, родственники, кто где учится или работает, дети и их воспитание, основание семьи, свободное время, семейные традиции).

· Моя биография (моя жизнь, друзья, увлечения, хобби, распорядок дня, планы на будущее)

· Школа и образование (образование в Чехии и в России, моё образование, школы 
в нашем городе, наша школа, наш класс, наш классный коллектив, школьные поездки, предметы и оценки, расписание уроков, учителя).

· Еда и кухня (продукты, привычки в еде, любимые блюда, здоровая пища, рецепты, русская и чешская кухня, еда в течение дня, в ресторане).

· Домашнее хозяйство (наш дом, наша квартира - комнаты, мебель, экстерьер, домашние обязанности, жизнь в деревне или в городе, домашние животные, где ты хочешь жить).

· Путешествие (каникулы, отпуск, мои путешествия, школьные поедки, средства передвижения, места куда можно отправиться в путешествие, в какое время года лучше путешествовать, бюро путешествий, куда бы я хотел/а поехать).

· Мои друзья. Молодёжь (мой друг, подруга, друзья, внешность и характер, увлечения, наше свободное время, молодёжь и её проблемы).

· Праздники (чешские и русские праздники, традиции, подарки, поздравительные открытки, мои семейные праздники, приглашение).

· Мой родной город и район (история, транспорт, здания и объекты в городе, достопримечательности, ориентация в городе).

· Здоровье (у врача, в аптеке, болезни, самочувствие, настроение, здоровый образ жизни, наши курорты, здоровая пища, правильное питание).

· Покупки и подарки (магазины и покупки, подарки, жизненный стиль, мода и одежда, аксессуары, домашняя и спортивная одежда, материалы, покупки через интернет).

· Свободное время (увлечения, хобби, распорядок дня, рабочие дни, выходные, активный и пассивный отдых, погода зимой, летом..., что можно делать в такую погоду, досуг в моём городе).

· Професии. Работа (работа моих родителей, планы на будущее, моя профессия, образование, место работы, рабочий день, зарплата).

· Культура (культурная жизнь, писатели, поэты, художники, музыканты, кино, театр, великие личности, моя культурная жизнь).

· Спорт (виды спорта, спортивные соревнования, спортивный инвентарь, спорт в моем городе, мой спорт, спорт в Чехии и в России, знаменитые спортсмены, Олимпийские игры).

· Чешская Республика, города (общие сведения, география, история, достопримечательности - ЮНЕСКО).

· Прага - столица Чешской республики (история города, достопримечательности, памятники культуры, интересные места, туристы в Праге).

· Россия (общие сведения, география, история, достопримечательности, знаменитые личности).

· Москва, Санкт – Петебрург и другие русские города (история, памятники культуры и архитектуры, достопримечательности,  красивые и интересные места).

· Гостиница, бюро путешествий (что находится в гостинице, услуги, мы приехали 
в гостиницу, комнаты и мебель, плюсы и минусы гостиницы, работа в гостинице, в бюро путешествий, выбор поездки, туристические центры).
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