Tematické okruhy profilové maturitní zkoušky
TEORIE SPORTU

· Olympijské hry (Antické olympijské hry – počátky, disciplíny, oslava vítězů, přesah 
do současnosti. Novodobé olympijské hry – zakladatel novodobé myšlenky, olympijské symboly, olympijský ceremoniál, letní a zimní OH, olympijská charta.)

· Formy tělesné výchovy (Rozdělení a základní charakteristika. Vyučovací jednotka TV – její význam a dělení podle různých hledisek. Struktura vyučovací jednotky TV, úkol a obsah jednotlivých částí. Kruhový trénink – charakteristika, příklad kruhového tréninku.)

· Sportovní trénink (Složky sportovního tréninku. Rozdělení a základní charakteristika. Cíle sportovního tréninku, úkoly sportovního tréninku)

· Sportovní regenerace (Únava a zotavné procesy. Aktivní a pasivní odpočinek. Možnosti zotavovacích a regeneračních procesů – vodní procedury, masáže, psychologické postupy, hudba, dechová cvičení, kompenzační cvičení.)

· Ontogenetický vývoj motoriky (Psychomotorický vývoj novorozence, kojence a batolete. Psychomotorický vývoj dítěte v předškolním, mladším a starším školním věku. Vývoj hrubé a jemné motoriky v daných obdobích vývoje.)

· Úloha a význam zatížení, zotavení a zatěžování ve sportovním procesu (Homeostáza – stres, adaptace. Zákony adaptace. Superkompenzace.)

· Turistika (Složky turistiky. Historie a význam turistiky. Příprava pochodu, plánování trasy, orientace v přírodě.)

· Sport – volejbal, házená (Historie, charakteristika a pravidla volejbalu. Historie, charakteristika a pravidla házené.)

· Sport – basketbal, florbal (Historie, charakteristika a pravidla basketbalu. Historie, charakteristika a pravidla florbalu.)

· Sport – atletika, fotbal (Historie, charakteristika a pravidla atletiky. Historie, charakteristika a pravidla fotbalu.)

· Tréninková jednotka (Základní charakteristika tréninkové jednotky, členění tréninkové jednotky, struktura tréninkové jednotky. Příklad stavby tréninkové jednotky.)

· Sportovní management a marketing (Význam, pojem marketing, management a manažer s přesahem do sportu, funkce a činnost sportovního manažera.)

· Sportovní výkon (Charakteristika sportovního výkonu, struktura sportovního výkonu, faktory sportovního výkonu, sportovní výkonnost a trénovanost.)

· Reklama ve sportu (Pojem sportovní reklamy, význam reklamy, funkce reklamy, druhy sportovní reklamy z hlediska její uplatnění.)

· Organizační struktura sportovních klubů (Způsoby založení klubů, charakteristika společností z pohledu jejich založení, organizační struktura klubů z pohledu jejich založení, příklady sportovních klubů.)

· Sponzorování ve sportu (Základní charakteristika, podstata a smysl sponzorování, formy sponzorování ve sportu, nabídka sponzora ze strany sportovního klubu.)

· Psychika, osobnost a chování sportovce (Pojem psychika, základní charakteristika, psychika sportovce, pojem osobnost, osobnost sportovce, vývoj osobnosti sportovce, pojem chování sportovce, charakteristika chování sportovce.)

· Historie tělesné kultury (Tělesná kultura v počátcích lidské civilizace, tělesná kultura nejstarších civilizací, české tělovýchovné organizace a spolky, vznik a vývoj sokolského hnutí.)

· Aplikovaná tělesná výchova (Základní charakteristika aplikované TV, význam aplikované TV, cíle aplikované TV, soutěže.)

· Zdravotní tělesná výchova (Základní charakteristika zdravotní tělesné výchovy, význam zdravotní TV, cíle zdravotní TV, rehabilitace a její funkce.)




