Tematické okruhy profilové maturitní zkoušky
ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD

· Politologie. Předmět politologie. Politika. Politický pluralismus. Politická strana – charakteristika. Politické spektrum. Politické strany v ČR. Volební systém ČR. Populismus.  Pojem demokracie. Formy demokracie.

· Zásady úspěšného jednání s lidmi. Průběh komunikace. Prostředky komunikace. Tréma – charakteristika, projevy. Zvládání trémy. Mentální hygiena. Vytvoření zdravého životního stylu.

· Sociologie – jedince a skupina. Předmět a vznik sociologie. Struktura sociologie. Sociologické disciplíny. Typy členů ve skupině. Pracovní skupina a způsoby jejího vedení. Masová komunikace a její problémy. Manipulace. Dav.

· Základní právní normy. Pojem a význam práva. Právní a mravní vědomí. Prameny práva. Právní řád. Orgány právní ochrany. Veřejné a soukromé právo. 

· Člověk ve společnosti. Česká společnost, společenské vrstvy a elity – stratifikační kritéria v historii a v současnosti, sociální nerovnost, sociální mobilita, rovnost pohlaví. Multikulturní soužití, problémy a klady multikulturního soužití. 

· Vznik a podstata státu. Pojem stát, znaky a funkce státu, teorie vzniku státu. Národ –pojem, státní občanství. Formy a typy vlády.  Územní organizace státu.

· Počátky filozofie v antickém Řecku. Předsokratovská filozofie. Názory a učení nejvýznamnějších škol a představitelů tohoto období.

· Středověká a renesanční filozofie. Období středověku a období renesance – etapy a znaky středověké filozofie, hlavní představitelé patristiky a scholastiky, hlavní proudy renesanční filozofie a významné osobnosti renesanční filozofie.

· Evropské filozofické směry. Francouzské osvícenství, německá klasická filozofie – charakteristika, představitelé. Německá filozofie 19. století – charakteristika, představitelé. Moderní filozofie – čeští filozofové 20. století.

· Světová náboženství. Charakteristika, lokalizace. Problematika náboženských skupin označovaných jako sekty. (křesťanství, Islám, židovství, buddhismus, hinduismus)

· Mezinárodní vztahy. Vznik a vývoj EU. Cíle EU.  Struktura a orgány EU. OSN, NATO – základní charakteristika, vstup ČR do těchto organizací.

· Kultura. Druhy kultury a jejich charakteristika. Funkce kultury. Pojem umění. Druhy umění – charakteristika, příklady. Umělecké směry – příklady, charakteristika.

· Globalizace. Charakteristika, důsledky, význam. Globální problémy lidstva – vymezení, charakteristika.

· Ústavní právo. Charakteristika ústavy, členění. Ústava ČR a její charakteristika, členění.  Lidská práva – Listina základních práv a svobod ČR – charakteristika, struktura. Veřejný ochránce práv. 

· Občanské právo. Majetkové právní vztahy. Vlastnické a dědické právo. Závazky ze smluv. Závazky z protiprávních činů.

· Rodinné právo. Vznik a zánik, rodina jako sociální skupina, druhy náhradní rodinné péče.

· Správní právo. Správní řízení, fáze správního řízení, opravné prostředky, přestupek. Právní ochrana v ČR (soudní systém, státní zastupitelství, další orgány).

· Trestní právo. Charakteristika, druhy trestů, trestný čin a přestupek, trestní odpovědnost, trestní řízení, trest smrti. 

· Kriminalita u dětí a mladistvých. Děti jako pachatelé, děti jako oběti, ochranná výchova, probační a mediační služba, alternativní tresty, šikana a kyberšikana, situace v ČR.  Prevence kriminality, zvláště kriminality mládeže.

· Ekonomie. Ekonomika. Základní ekonomické pojmy. Národní hospodářství a jeho sektory. Hospodářská klasifikace států světa. Nezaměstnanost, Úřad práce ČR.
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