Tematické okruhy profilové maturitní zkoušky
EKONOMIKA

· Finanční účty – pokladna, ceniny, peníze na cestě, bankovní účty, bankovní úvěry, účtování na finančních účtech.

· Ekonomické systémy – druhy, tržní ekonomika, tržní subjekty. Tržní mechanismus – nabídka, poptávka, rovnovážná cena.
· Oběžný majetek – podstata, jednotlivé druhy oběžného majetku a jeho oceňování, zásoby a jejich základní účtování.

· Národní hospodářství – pojem, struktura. Hospodářský růst, hospodářský cyklus. Hrubý domácí produkt a Hrubý národní produkt. Inflace. Nezaměstnanost. 
· Dlouhodobý majetek – podstata, členění, oceňování. Odpisy dlouhodobého majetku, jejich druhy, výpočet a účtování. Účtování pořízení a vyřazení dlouhodobého majetku.
· [bookmark: _GoBack]Bankovní systém ČR – charakteristika. Centrální banka a komerční banky – cíle, funkce, nástroje, činnosti. Monetární politika. 
· Majetek podniku – podstata, členění a oceňování jednotlivých složek majetku a závazků. Inventarizace majetku a závazků – pojem, druhy, části, inventarizační rozdíly a jejich účtování.
· Podnikové činnosti – druhy, charakteristika. Zásobovací činnost. Investiční činnost. Úvěr. Leasing. Peníze – druhy, funkce.  
· Zúčtovací vztahy – podstata, skupiny. Zúčtovací vztahy se zaměstnanci – mzda a její struktura, srážky ze mzdy, mzdová evidence, výpočet a účtování mzdy.
· Podnikové činnosti – druhy, charakteristika. Hlavní činnost. Personální činnost. Kurzovní lístek. Platební styk.
· Účet, rozvaha – podstata rozvahy, její funkce, obsah, druhy rozvah. Účet – podstata a forma účtu, druhy účtů, obraty a zůstatky na účtu, otevírání a uzavírání účtů, podvojný účetní zápis, syntetická a analytická evidence, účetní knihy, opravy chybných účetních zápisů, směrná účtová osnova a účtový rozvrh.
· Finanční trh – peněžní a kapitálový trh, struktura, charakteristika a nástroje. Cenné papíry – dělení a charakteristika.
· Náklady a výnosy – podstata, jednotlivé druhy. Výsledkové účty, zásady účtování na výsledkových účtech, účet zisků a ztrát. Hospodářský výsledek, jeho druhy a zjišťování.
· Podnikání – charakteristika, znaky, zápis do Obchodního rejstříku, podnikatelský plán. Formy podnikání fyzických a právnických osob. 
· Účetní uzávěrka a závěrka, přípravné práce, uzávěrkové operace, závěrkové účty, výpočet daně z příjmů právnických osob a její účtování, účetní výkazy, rozdělení hospodářského výsledku.
· Daňová soustava – daň, význam, základní daňové pojmy – poplatník, plátce, správce. Přímé a nepřímé daně – rozdělení a charakteristika. 
· Daňová evidence – charakteristika, právní úprava, osoby vedoucí daňovou evidenci, evidenční knihy a jejich charakteristika, evidence příjmů a výdajů, daňová evidence u neplátců a plátců DPH, uzavření daňové evidence na konci období, výpočet daně z příjmů fyzických osob.
· Pojišťovnictví – význam, funkce, druhy pojištění. Sociální a zdravotní pojištění. Fiskální politika – státní rozpočet. 
· Účetnictví – úkol, předmět, funkce, uživatelé účetnictví. Způsoby vedení evidence podnikatelské činnosti, rozdílné znaky. Účetní doklady – podstata, členění, náležitosti, zásady vyhotovování, oběh účetních dokladů a jeho etapy, opravy chybných účetních
· dokladů.
· Základní ekonomické pojmy – potřeby, statky, služby, výroba, spotřeba, životní úroveň. Výrobní faktory. Hospodářský proces – fáze.



