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Меня зовут Луция Хоборова. Я родилась и выросла в Жилине, но сейчас мы  с родителями живём  в городе Кошице. Мой папа инженер и мы сюда переехали  из-за его работы. Он работает в „US Steel“ . Это очень большое предприятие . Моя мама учительница. У нее интересная, но трудная работа. Иногда она очень устаёт.

Сначала я скучала по своим друзьям, но теперь уже привыкла на новом месте. Хорошо, что существует Интернет и скайп. Я переписываюсь и разговариваю с ними , когда мне скучно или хочется поделиться новостями.

Когда я была маленькая, я мечтала быть учительницей, как мама. Позже я решила стать юристом. Когда я вижу сколько вокруг несправедливости, мне хочется помогать  людям решать их проблемы. К сожалению, я вижу, что закон и справедливость  не всегда одно и то же. Но я верю, что мир изменится к лучшему.

Кроме мамы и папы у меня есть младший брат Борис. Ему десять лет. Он хорошо учится и занимается спортом. Кроме того, он два раза в неделю посещает музыкальную школу. Он учится играть на скрипке.

Наша семья дружная. Мы любим отдыхать в горах или на даче. Каникулы мы проводим у бабушки или ездим с родителями к морю.

В Кошице много культурных мероприятий. Мы любим ходить в театр или на концерты, так как в нашей семье все любят искусство. Праздники мы всегда проводим вместе. Я очень люблю свою семью.
